



**Заявление г-на Цицао Суна, помощника министра финансов,
Китайская Народная Республика
23-я Министерская конференция
Программа Центральноазиатского регионального экономического сотрудничества
7-8 ноября 2024 г., Астана**

Благодарю Вас, г-н Председатель!

В настоящее время регион ЦАРЭС сталкивается с рядом проблем, включая медленное восстановление экономики, слабый внешний спрос, частые стихийные бедствия, связанные с климатом, а также проблемы продовольственной и энергетической безопасности. На этом фоне данная Министерская конференция, посвященная теме *«Формирование более интегрированного и устойчивого региона ЦАРЭС»*, имеет значительную актуальность. Китай поддерживает использование среднесрочного обзора Стратегии ЦАРЭС 2030 как возможности для укрепления сотрудничества, решения проблем и продвижения общего развития среди стран-членов. В этой связи я бы хотел сделать следующие три предложения:

Во-первых, сосредоточение внимания на ключевых направлениях и углубление практического сотрудничества.

Мы должны отдать приоритет неотложным потребностям развития стран-членов и усилить сотрудничество в таких ключевых секторах, как сельское хозяйство, продовольственная безопасность, транспорт и энергетика. Также следует приложить усилия для активного содействия торговле и инвестициям, а также связанности инфраструктуры и стандартов. Между тем, мы должны воспользоваться возможностями, предоставляемыми новой волной технологической революции и промышленной трансформации, для улучшения коммуникации и сотрудничества в таких новых областях, как большие данные, новая энергетика, искусственный интеллект и цифровая экономика, стимулируя и высвобождая новые двигатели экономического роста.

Во-вторых, решение проблемы изменения климата и достижение зеленого и устойчивого развития.

Китай поддерживает разработку Плана действий ЦАРЭС по изменению климата и готов работать со всеми странами-членами в рамках ЦАРЭС для укрепления сотрудничества в области изменения климата. Используя инновационные решения, такие как искусственный интеллект, мы можем содействовать зеленому и устойчивому развитию. Мы также

надеемся, что АБР в полной мере использует Фонд подготовки проектов ЦАРЭС по климату и устойчивости для оказания надежной поддержки странам-членам в решении климатических проблем и достижении устойчивого развития.

В-третьих, расширение партнерских отношений и углубление региональной интеграции.

Мы должны укреплять сотрудничество с международными организациями, такими как АБР, Всемирный банк, АБИИ и Институт ЦАРЭС. В то же время необходимо приложить усилия для согласования инициатив ЦАРЭС с инициативой «Один пояс, один путь» (BRI), Глобальной инициативой развития (GDI) и другими многосторонними механизмами, а также национальными стратегиями развития стран-членов. Мобилизуя ресурсы частного сектора и способствуя слаженному взаимодействию, мы можем оказать более сильную поддержку региональному экономическому развитию и интеграции в регионе ЦАРЭС.

Уважаемые коллеги,

В этом году экономика Китая сохранила общую стабильность и устойчивый рост, достигнув рост ВВП на уровне 4,8% в годовом исчислении за первые три квартала. Благодаря продолжающемуся воздействию различных мер политики мы находимся в хорошем положении, способны и уверены в достижении наших годовых целей экономического развития. На третьем пленарном заседании 20-го Центрального комитета Коммунистической партии Китая, состоявшемся в июле, были разработаны систематические планы по дальнейшему всестороннему углублению реформ. Китай продолжит проведение своих реформ, особенно в части продвижения открытости на высоком уровне, наряду с продвижением китайской модернизации, извлекая больше выгод из реформ, развития и открытости для мира. Будучи центральным хабом Евразийского континента и жизненно важным узлом для взаимосвязанности, Центральная Азия имеет большое значение. Китай по-прежнему привержен углублению практического сотрудничества со всеми странами-членами ЦАРЭС и содействию устойчивому и комплексному развитию региона.

Благодарю за внимание!